

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончинський

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Страта Німеччини—Побіда Польщі

Марцова сесія Ліги Народів з розбита, Огульне зібрання Ліги не мало що розважати, бо Рада стала перед ним з пустими руками. Все, що на тім зібранні говорилося, було більш менш даремною фразеологією, яка не здолала заслонити двох фактів:

1) що Ліга стала над провалом, в яку могла упасти через нещасну поєднану політику і протекціонізм, які забивають ґрунтовні ідеї союзу народів.

2) що Німеччина потерпіла дипломатичну поразку, яка прирівнюється до другого бою над Марною.

Для осіб, які критично відносилися до трактату в Льокарно, уважаючи його за початок політичної підземної гри Німеччини на женецьких терені, не було тайною, що берлінський уряд

не керувався жадними ідейними поглядами, але зі всею цинічністю домагався використати для себе великі кон'юнктури, які для нього знайдуться в Лізі Народів.

Завчасна приготувана гра гдала розбити супротивників впертістю, нездатливістю, погрозами. Гадано в Берліні на те, що головні держави будуть певноторгуватися, щоб добути постійне місце для Польщі, але скоріш пожертвують Польщею, а ніж відмовляться від вступу Німеччини до Ліги Народів, щоб таким чином раз назавжди порвати найближчий союз Берліна з Москвою.

Виходячи з цієї фальшивої підстави, Німеччина устами делегата Швеції поставила вето проти поширення Ради Ліги, а тим самим проти забезпечення Польщі, Гішпанії та Бразилії по-

стійних місць в Раді Ліги.

Омильний рахунок допровадив до несподіваних консенвенцій і результатів, які разом допровадили до поразки Німеччини.

Нарешті виявилось, що Польща мусить вийти до Ради Ліги, незважаючи на те, чи бажано то було би для Німеччини, чи ні, бо достала раніш обовязок від Бріана і Чемберлена. Формальна сторона німецької заяви, що число членів Ради не може бути побільшене, була зрівнята таким чином, що Чехословакія відмовилася від свого місця на користь Польщі, Швеція (осьміяна) на користь Данії. Але погрози з боку Бразилії, що вона заявить вето проти вступу Німеччини до Ліги Народів, допровадили до того, що німецькі делегати спинили всякий опір по за порогом сали обрад і мягко і

солодко заявили, що такої форми будуть дуже задоволені бачити Польщу в Раді.

Не зважаючи на все, смертельний стріл почувся. Бразилія не зріклася своєї одмови власне через те, що Німеччина не зріклася своєї одмови, виявленої за посередництвом Швеції, проти поширення Ради!!!

Консенвенція делегата Бразилії робить йому повагу. Він зовсім правдиво заявив, що заштанкові торги до нього не тичуться. Позиція Німеччини погроживала правам інших народів. Дух Льокарна був ображений і не був перепошений через адвокатоцько-штучне вироблену згоду—себто вето за вето.

Голос Бразилії розбив гру Німеччини. Вчерашній триумфатор, найпевніший в побіді, пізнав, що не тільки не може вийти до Ра-

ди Ліги, але що навіть до самої Ліги не був прийнятій.

Політична наука страшенна вражаюча! Наука, яка навчає покірності і скромності духа. А цих річей Німеччина найбільш потребує.

Премер Скіпінський, який був в Женеві представником Польщі, може бути задоволений зрезультатів своєї дипломатії, Чудова підготовка політичного ґрунту, повна спокою і поваги позиція польського представництва в Женеві та щире і глибоко зрозуміле прийняття ґрунтовних ідей Ліги Народів принесли загальну шану і щирий подив.

Результатом такого стану річей є конечно забезпечення Польщі постійного місця в Раді Ліги Народів, що настане в жовтню б. р.

Великий бій під Юнг-Пунгафу

З Пекіну нам пишуть: Канонери генералів-союзників обстрілювали протягом кількох днів форти Таку армії Куо-Мін-Шума. Жінки та чужеземці, які перебували в Таку, сховалися до Тьен-Тзіну. Відділ кількістю 5,000 жовнірів армії Шантунгу рушив з

Пех-Тангу до Сінка, щоб перетяти злучення по залізниці армії Куо-Мін-Шума, однак обидві армії злучилися і розпочався шалений бій, наслідки якого до цього часу є невідомі. Багато ранених прибуло до Тьен-Тзіну. Через те, що до Юнг-Пунгафу

прибуло 20 тис. жовнірів генералів-союзників, належить сподіватися там нових боїв. На відтинку в околицях Тьен-Тзіну кіннота ген. Лі-Чинг-Ліна наближається до Тьен-Су, де очікують прибуття головних сил ген. Лі-Чинг-Ліна.

Румунія з фракцією

заклучили військовий союз

З Бухаресту пишуть: „Епока“ повідомляє, що румунський посол в Парижі веде переговори з Французьким урядом в справі військового союзу Франції з Румунією. Цей союз був би під-

писаний після закінчення наради Ліги Народів і після осягнення порозуміння між Францією та Італією з одного боку — та Польщею і Малою Антантою з другого боку.

Тдаж кі націокалісти є відкриті

Гарна промова віцепрезидента Сенату Геля

З Гданську пишуть: Останнє засідання гданського Союму знову було ареною сварливих сутичок, які навмисне викликали німецькі націоналісти. Причиною сутичок було запитання націоналістів з приводу покликання на посаду на завідуючого бюро преси Сенату поступового посла Вагнера. Дискусія, яка почалася над обговоренням, дала нове підтвердження фактів, що полі-

тика гданських націоналістів і попереднього Сенату м. Гданську, що був під їх власним приводом, була власне боротьбою проти Версальського трактату, Ліги Народів і проти Польщі.

Це ствердив без оговірок посол д-р Брінг, чим викликав нечуване обурення націоналістів, які не сподівалися такого відкриття.

Це адання підтвердив потім

віцепрезидент теперішнього Сенату Гель, підкреслюючи з притиском, що покликання посла Вагнера на посаду завідуючого бюро преси Сенату було потрібне з огляду на зміну курсу закордонної політики Вільного Містя. „Ми змушені були то зробити,—казав Гель,—через те, що не хотіли допустити дальшого ширення націоналістичного духу поміж людностю В. М. Гданська.

Совіти руйнують Україну

З Харкова надходить вісти, що Рада Народніх Комісарів радянської України видала наказ про скасування розпоряджень, скерованих до українізації приватних підприємств і установ на терені України. Знесено також розпорядження про уживання української мови в приватних промислових і торговельних підприємствах.

голосним заявам уряду, що Росія, а особливо Україна мають надзвичайні запаси збожа, дійсність говорить зовсім инше.

Предсідатель окружної ради в Кам'янцю-Подільським склав до всеукраїнського виконавчого комітету доклад про господарчий стан. Згідно з докладом, в окрузі голодують 82.000 хліборобів, серед того 25.000 дітей. Хлібороби мусять продавати худобу і хліборобське знаряддя, щоб ма-

ти можливість купувати найпотрібніші харчові продукти.

З Бухаресту пишуть: Як повідомляють з Одеси, большевицький уряд заарештував 600 українців, яких обвинувачують в контр-революційній діяльності.

—оХо—

Трус зруйновав місто в Португалії

З Лісабону пишуть: По всій південній Португалії відчувалася сильний тряс землі, який продовжувався три хвилини двад-

цять секунд. Наслідком цього було зруйноване містечко Боя, де під руїнами було загинуло кілька десятків мешканців. В об-

серваторії Лісабону силою тряс було знищено сейсмографічний апарат.

3.050.000 злотих

на засіви для хліборобів

В наслідок розпорядження міністерства рільництва Державний „Банк Рольні“ уділив в б. р. кредитів на засіви для хліборобів всієї Річпосполітої в розмірі 3.050.000 злотих.

З цієї суми визначено: для Краківського воєводства 650.000 зл., Львівського — 500.000 зл., Віленського—400.000 зл., Поморського і Станіславовського — по 300.000 зл., Новогродського — 250.000 зл., Келецького—200.000 зл., Білостоцького, Лодзинського і Поліського—по 100.000 і, в кінці, для Варшавського воєвод-

ства—50.000 зл.

Як видно з вищепоказаного, ці кредити є визначені в більшим розмірі для кресових воєдств, де хліборобська культура стоїть нижче і де умови існування хліборобів є тяжчі.

Поділ кредитів в окремих воєводствах буде переведено на підставі рішень комітету хліборобської допомоги.

Позички є oprocentовані на 6—7 відс. річно. Позичка має бути повернута в листопаді біжучого року.

Праця для військових інвалідів

Згідно розпорядження міністра праці і опеки сполечної з дня 21 грудня 1921 р. про заміщення вільних посад в мійських інституціях і обійщика президента міста з дня 13 травня 1924 р., з цією дати можливість військовим інвалідам, а також вдовам і сиротам по інвалідах достати відповідну роботу, державна установа посередництва праці в Варшаві звернулася до начальників відповідних відділів магистрату є проханням надіслати до Д.У.П.П. в Варшаві відомости про вільні посади всіх підлеглих ім бюр, закладів і під-

приємств. Ці данні мусять мати докладні відомости про вільні місця, дату, од якої може бути обсажена посада, умова праці і платня. Обовязок повідомлення про вільні посади лежить на керівниках мійських підприємств і закладів. Повідомлення мусить бути вислані на протязі 3 день од часу звільнення місця. Згідно вищезазначеного наказу до Д.У.П.П. мусить бути обовязково заявлено про всі вільні посади, опріч вакантних місць на посади відповідальних адміністративних керівників.